

习近平会见葡萄牙总理蒙特内格罗

新华社北京9月9日电 9月9日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见葡萄牙总理蒙特内格罗。

习近平指出，中国和葡萄牙都是历史底蕴深厚的国家，两国人民都拥有开放包容、进取自主的精神特质。双方通过友好协商妥善解决了澳门问题。近年来各领域合作取得重要成果，树立了不同社会制度、不同国情国家相互尊重、互利共赢的典范。今年是中葡建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同葡方加强战略沟通，把握双边关系正确方向，让中葡关系好上加好，以团结

合作为两国和世界繁荣进步作出更大贡献。双方要赓续传统友好，相互信任、相互支持。深化发展战略对接，拓展创新、绿色、海洋、医药等领域务实合作，发挥澳门独特桥梁作用，用好中国—葡语国家经贸合作论坛等机制，实现更高水平互利共赢。鼓励文化、教育、旅游、科研领域交往，深化人文交流。国际形势越是变乱交织，中欧越要加强沟通、增进互信、深化合作。希望葡方同中方一道，坚持中欧伙伴关系定位，推动中欧关系持续稳定健康发展。

习近平强调，今年是中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。世界进入新的动荡变革期，人类又一次站在历史的十字路口。中方愿同葡方密切多方协作，共同践行真正的多边主义，维护联合国权威，维护自由贸易体制，推动构建更加公正合理的全球治理体系。

蒙特内格罗转达德索萨总统对习近平主席的诚挚问候。蒙特内格罗表示，中葡关系历史悠久、面向未来，两国通过友好协商妥善解决澳门问题。过去25年澳门成功实践，充分证明葡政府当年作出了正确决定。葡方将继续奉行一个中国政策，不会忘记中

方在葡经济最困难时期给予的宝贵支持帮助。葡方坚定致力于深化葡中友好合作，期待同中方增进政治互信，密切经贸联系，加强双向投资，深化能源、金融、卫生、水利等方面合作，推动两国关系继续向前发展。中国在国际事务中发挥着至关重要作用，葡方赞同习近平主席提出的全球治理倡议蕴含的重要理念，愿共同维护多边主义，乐见中方为完善全球治理体系作出更大贡献。中国是欧洲不可替代的合作伙伴，葡方愿为推动欧中关系健康稳定发展发挥积极作用。

王毅参加会见。

就朝鲜国庆77周年 习近平向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆77周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出，77年来，朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民不懈奋进，推动朝鲜社会主

义各项事业不断发展。近年来，在以总书记同志为首的朝鲜劳动党领导下，朝鲜人民为圆满完成朝鲜劳动党八大提出的目标任务奋力拼搏，取得很多可喜成就。相信朝鲜人民一定能够以昂扬的精神和卓越的成绩迎接朝鲜劳动党九大的召开，开启朝鲜式

社会主义建设事业的新篇章。

习近平强调，中朝两国是山水相连的传统友好邻邦。维护好、巩固好、发展好中朝关系始终是中国党和政府坚定不移的战略方针。日前总书记同志来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战

争胜利80周年纪念活动，我同你再次会晤，共同规划了两党两国关系发展蓝图。中方愿同朝方加强战略沟通，密切交往合作，携手推进中朝友好和两国社会主义事业，为地区乃至世界的和平与发展作出更大贡献。

暴雨过程多 平均气温创新高 ——气象部门介绍今年主汛期天气气候特征

记者从中国气象局9日举行的新闻发布会上获悉，今年主汛期全国平均降水量336.2毫米，较常年同期(331.7毫米)偏多1.3%；北京和内蒙古降水量均为1961年以来历史同期最多；31个国家气象站日降水量突破历史极值。

□新华社

今年主汛期天气气候呈现哪些特征？

——雨季进程总体偏早，暴雨过程多，局地影响大。

国家气象中心副主任黄卓在发布会上介绍，主汛期雨季进程明显偏早。长江中下游6月7日入梅，6月30日出梅，较常年分别偏早7天和16天，梅雨量较常年偏少11.7%。华北雨季7月5日开始，较常年偏早13天，为1961年以来最早；雨季持续时长59天，较常年增多29天，与1973年和2021

年并列1961年以来历史最长；累计雨量(356.6毫米)较常年(136.6毫米)偏多161.1%，创1961年以来雨量新高。华西秋雨于8月25日开始，较常年(9月2日)偏早8天。

主汛期期间，全国共出现20次区域性暴雨过程，降水点强面广，局地极端性强。主汛期共出现两次特强等级强降雨过程，其中7月23日至29日，华北、内蒙古和东北地区多地日降雨量和累计雨量破纪录。

——全国平均气温为历史同期最高、高温日数为次多。

“主汛期全国平均气温(22.3摄氏度)较常年同期偏高1.1摄氏度，与2024年夏季并列1961年以来历史同期最高；山东、河南、山西、陕西、新疆等5省(区)平均气温为历史同期最高。高温日数(13.7天)较常年同期偏多5.7天，为历史同期次多。”黄卓说，夏季三次大范围高温过程分别出

现在6月4日至18日、6月21日至25日和6月30日至今。其中6月30日以来的高温过程仍在持续。

据介绍，有359个国家气象站发生极端高温事件，其中57个国家站日最高气温达到或突破历史极值。受持续高温少雨影响，江淮和黄淮部分地区气象干旱阶段性发展。

——台风生成晚、数量多、登陆早，风力影响大。

黄卓说，主汛期内有14个台风生成，较常年同期(11.1个)偏多，其中有5个台风登陆我国，接近常年同期(4.7个)。

今年第1号台风“蝴蝶”生成时间(6月11日)较常年(3月25日)显著偏晚，但登陆偏早。4号台风“丹娜丝”路径曲折、强降雨范围广；6号台风“韦帕”累计雨量大；8号台风“竹节草”登陆上海后长时间影响苏皖等地；11号台风“杨柳”登陆福建后，西行深入影响沿途多省份；13号台风“剑鱼”虽未登

陆，但擦过海南岛南部沿海，风雨影响大；14号台风“蓝潮”经过海南南部近海，给海南南部带来较强风雨天气。

进入9月还有哪些高影响天气？

“9月上旬末到中旬，强降雨主要出现在西北地区东南部、华北地区南部、黄淮、青藏高原东部和南部、四川盆地、华南地区西部及云南西部和南部、湖北西部等地；9月下旬降雨区主要位于华北南部、华东东南部、华中北部、西北地区东部等地。”黄卓说。

气温方面，预计17日前，江汉东部、江淮、江南、华南北部多高温或晴热天气。此外，西北太平洋和南海热带对流活动趋于减弱，但仍将有3至4个台风或热带低压生成，路径以西行和西北行为主，可能影响我国华东和华南海域。

泰国前总理他信被判重新服刑



他信(前)抵达最高法院(新华社)

新华社曼谷9月9日电 泰国最高法院政治职务人员刑事案件庭9日宣布判决结果，裁定前总理他信在警察总医院14楼以住院代替服刑违法、无效，判决他信即日起入狱重新服刑一年。据泰媒报道，他信在当

日判决结束后已被送入曼谷特监区服刑。

最高法院在判决书中表示，他信2023年8月进入警察总医院14楼服刑的相关程序、治疗流程、医疗条件、病情真实性等情况均存疑。法院认定，自2023年8月31日起，他信获国王特赦，刑期减至1年，但其在院近180天时间不得计入刑期。他信明知自己的病情并不危重，但利用住院治疗免于入狱服刑。法院裁定其必须入狱重新服刑1年。

判决结束后，他信在社交媒体平台发文称，接受法院判决。自今起，愿一切向前看，让所有与己相关的纷争到此为止。

他信女儿、前总理佩通坦当天陪同父亲到庭。佩通坦在判决结束后接受媒体采访时说，她对父亲过去为国家和民众所做的工作感到自豪，同时对父亲的支持者表示感谢。

2025年1月，前民主派议员参猜向最高法院提交控告，要求调查他信在警察总医院14楼服刑程序是否合法。今年4月，最高法院以参猜不具备案件当事人资格驳回控告，决定自行开展调查和审理。

他信自2001年起任泰国总理，2006年因军事政变下台，此后长期流亡海外。2023年8月22日，他信返回泰国并获刑8年。随后，泰国国王将他信刑期减至一年。2024年2月，他信以年过70、身患重病，并已服刑满6个月为由，获得假释。

精确打击哈马斯高级领导层

以军袭击卡塔尔首都

当地时间9日，卡塔尔首都多哈北部的卡塔拉地区发生爆炸事件。爆炸发生后，以色列国防军与以色列国家安全总局(辛贝特)发表联合声明，证实其对哈马斯高级领导层实施了一次精确打击。

多哈爆炸 以军称精准打击哈马斯

声明称，多年来，这些哈马斯领导人一直主导该组织的运作，直接对2023年10月7日针对以色列的袭击负责，并持续策划和指挥针对以色列的作战。声明说，在袭击行动前，以军采取了多项措施以减少对平民的伤害，包括使用精确弹药和额外情报支持。

当地时间9日，以色列总理办公室发表声明，称当日针对哈马斯领导人的行动完全是以色列的独立行动。以色列发起了这次行动，以色列实施了这次行动，以色列承担全部责任。

此外，消息人士称，以军袭击瞄准了哈马斯高级领导人哈利勒·哈亚在卡塔尔多哈的办公室。袭击发生时，哈马斯领导层正在举行会议，讨论此前一天美国总统特朗普提出的所谓停火提案。袭击发生前，以色列已经向美国进行了通报。据一位以色列高级官员告诉以色列第12频道，美国总统特朗普“批准”了以色列在卡塔尔针对哈马斯领导层的袭击。

此次代号为“烈焰之巅”(Operation Summit of Fire)的联合行动由以色列国防军与国家安全总局共同执行，目标为哈马斯政治与军事指挥核心。行动期



齐·哈马德、哈立德·迈沙阿勒、扎希尔·贾布林。

半岛电视台9日报道说，哈马斯谈判代表团当日对多哈遭到袭击。另有消息说，代表团所有成员在此次袭击中“无人遇难”。

当地时间9月9日，卡塔尔外交部发表声明，强烈谴责以色列针对哈马斯部分领导人在卡塔尔首都多哈住宅的袭击。声明称以方行动违反国际法，对卡塔尔居民安全构成严重威胁。声明称，卡塔尔国防部已采取紧急措施，确保周边地区的安全。声明强调，卡方不容忍以方针对卡塔尔主权和国家安全以及持续扰乱地区稳定的行径。卡方正在对袭击事件展开调查，稍后将公布更多细节。

联合国秘书长古特雷斯发表声明强烈谴责。他表示，以色列对卡塔尔的袭击是对该国主权和领土完整的公然侵犯，并呼吁各方为实现加沙地带的永久停火而共同努力。

多方谴责 卡方表示将展开调查

据以色列媒体报道，当天出席会议的哈马斯领导人包括哈利勒·哈亚、加

中俄蒙边防部队首次联合演练

本报讯 9月8日至9日，中俄蒙以“联合防范打击边境地区恐怖破坏活动”为课题，在中俄蒙边境某区域组织“边防合作—2025”联合演练，这是三方首次组织边防部队参加联合演习。

此次联合实兵演练旨在提升三方战略协作水平，增强应对边防安全威胁能力，进一步巩固战略互信、彰显务实合作、深化传统友谊。演练期间，三方在我境内开设联合指挥所，以“在谁境内、由谁牵头，多边协商、平行指挥”为原则，通过组织联合筹划、联合侦察、联合封控、联合打击、联合移交等演练内容，充分检验边防合作新模式。正式演练结束后，三方还围绕边防管控相关具体课目展开交流。

(中新)

中国银行原党委委员、副行长林景臻被查

本报讯 中央纪委国家监委9日通报，中国银行原党委委员、副行长林景臻涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示，林景臻1987年毕业于厦门大学，同年进入中国银行，并在该行履任多年，2018年3月起任中国银行副行长，2019年2月起任中国银行执行董事，2025年1月卸任。

(中新)

贝鲁政府倒台 法国何去何从

法国总理贝鲁领导的政府8日未能通过国民议会信任投票，9日下午，贝鲁抵达总统府爱丽舍宫，随后正式向总统马克龙递交辞呈。由此，贝鲁将成为马克龙总统任期内下台的第六位总理，这在法兰西第五共和国历史上并不常见，也让法国再次陷入政局的“不确定”之中。

贝鲁为何主动要求信任投票？其政府倒台原因是什么？将给法国带来哪些影响？

□新华社

为何主动要求闯关

在国民议会8日下午进行的政府信任投票中，贝鲁政府只获得194票支持，反对票高达364票，闯关失败。

贝鲁主动要求信任投票，是他在执政极困难的情况下不得已采取的“下策”。贝鲁政府7月发布法国2026年财政预算草案，原定10月14日在国民议会进行审议并投票。不过，该预算草案遭到反对党批评，加上执政党联盟议席不占优，草案预计很难获得过半数议员支持。此外，反对党表示将于9月23日起对政府的不信任投票，同时支持举行针对贝鲁政府的大规模抗议。贝鲁政府面临被弹劾风险。

在这一背景下，贝鲁8月下旬宣布，为摆脱政府面临的困境，他要求国民议会9月8日对其领导的政府进行信任投票，目的是争取在国民议会获得“最低限度的共识”，为推动预算草案通过做最后努力。

倒台原因是什么

贝鲁政府倒台一方面原因是执政党联盟在国民议会不占优势。目前，国民议会577个席位中，左翼联盟“新人民阵线”占190席，位居第一；执政党联盟“在一起”占161席，排名第二；极右翼政党国民联盟占123席，排名第三。

左翼联盟和国民联盟两大反对党所占议席数之和，已经超过国民议会绝对多数(289席)，而反对党在议席数上的压倒性优势，使贝鲁政府一直岌岌可危。

贝鲁近期密集同议会各政治派别，尤其是反对派接触，但两大反对党都明确表示不会支持贝鲁。在信任投票前，贝鲁已对结局有所预感，他5日接受电视台采访时直言，“我正通过牺牲自己来缓解紧张局势”。

贝鲁政府倒台的另一个原因是，其计划推出的财政紧缩预算草案没有获得民众支持。该草案目标包括削减财政支出438亿欧元，并将赤字水平降至国内生产总值的4.6%。

此外，贝鲁政府还计划取消两个公共假日，以增加生产活动。这遭到法国民众强烈反对。

将产生哪些影响

法国前财长蒂埃里·布雷东表示，贝鲁政府倒台对法国来说是“一场悲剧”。“贝鲁下台是我不希望看到的，法国将没有明年的预算。我们目前是欧元区所有国家中财政状况最糟糕的，财政赤字超过6%，今年债务将再增加1700亿欧元。债务滚雪球式扩大，将危及法国的国际地位。”

巴黎政治学院经济研究中心估计，2025年法国政局的不确定性对经济增长的负面影响将达到国内生产总值的0.3%。另据法国媒体报道，国际信用评级机构惠誉9月12日将公布报告，很可能下调法国主权信用评级。

“自去年解散国民议会15个月后，法国再次陷入政治不确定性，马克龙仍未找到避免政局动荡的‘良方’。法国局势只会引发经济界和欧洲伙伴国的进一步担忧。”法国《回声报》说。